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nominati aiutanti contabili. Ed io francamente 
non credo che le benemerenze di questi commessi 
contabili, i quali sono anche dei buoni agenti 
elettorali, sieno all'altezza di quelle di questi po-
veri paria, per la cui giusta causa noi facciamo 
raccomandazione all'onorevole ministro di accet-
tare 1' emendamento, proposto dall' onorevole 
Leali. 

PRESIDENTE. Onorevole relatore ed ono-
revole ministro, g'i onorevoli Leali, Galluppi e 
Barzilai hanno proposto una modificazione alla 
tabella A (carriera d'ordine), la quale è stampata. 
Prego l'onorevole relatore di esprimere il suo 
avviso in proposito. 

DI PALMA, relatore. Risponderò con brevi 
parole, a nome della Commissione, a quanto è 
stato sostenuto dagli onorevoli Landucci, Gal-
luppi e Santini. 

JSTon toglierò nessunissimo valore alle giuste 
osservazioni che i diversi oratori hanno fatto in 
merito all'emendamento Leali: ma si ha il torto 
di credere che il disegno di legge del quale oggi 
ci occupiamo, comprenda tutto l'organico della re-
gia marina... (Interruzione del deputato Landucci). 
...e questo è un errore. Se lei, onorevole Lan-
ducci, avesse letto attentamente la relazione del-
l'onorevole ministro e quella della Commissione, 
si sarebbe accorto che non si tratta che di alcune 
modificazioni necessarie, impellenti, a diversi or-
ganici della regia marina. E se avesse letto an-
cora con maggiore attenzione, si sarebbe accorto 
che la relazione del Governo conclude con queste 
parole: 

« Da questo stato di fatto il sottoscritto si 
propone di prendere le mosse per uno studio 
profondo degli svariati servizi affidati alla am-
ministrazione marittima, che gli pe< metta di 
addivenire, in progresso di tempo, ad una razio-
nale sistemazione di tutti gli organici, da concre-
tarsi in una proposta di legge che metta in grado 
l'amministrazione stessa di svolgere per un lungo 
periodo di tempo la sua attività, con quella tran-
quilla energia che deriva dalla bontà e dalla sta-
bilità degli ordinamenti. 

« Intanto il proponente è lieto che uno dei 
primi provvedimenti proposti per il personale, 
lo abbia tratto ad esplicare la sua sollecitudine 
per i minori gradi della gerarchia militare e per 
le più umili classi dell'amministrazione civile ». 
(Interruzione del deputato Landucci). 

Io non posso certo parlare per conto del mi-
nistro; ma consta alla Commissione che il mini-
stro della marina si sta attualmente occupando 
di un organico generale che sistemi tutta l'ammi-
nistrazione della regia marina, che tenga conto 
di tutte le giuste richieste delle diverse classi 
d'impiegati della marina. Ora... (Interruzione 
del deputato Landucci). Un momento! ...non si 

potrebbe cominciare senz'altro da questo. (In-
terruzione del deputato Santini). Ma no, onorevole 
Santini, non credo che occorreranno 10 anni; 
occorre solo un po' di buona volontà, semplice-
mente questa, per mantenere le promesse che si 
fanno. E siccome ho tutto l'obbligo di supporre 
che quanto il ministro promette dal banco del 
Governo sarà presto confermato dai fatti, così 
credo che tutti gli impiegati dell'amministra-
zione della marina potranno aspettare con fiducia 
che il ministro presenti questo organico generale. 

SANTINI. Ma ci sono le crisi! 
DI PALMA, relatore. Ma le crisi ci sono per 

tutte le amministrazioni, non solamente per quella 
della marina! 

Ora la Commissione può accettare l'emen-
damento dell'onorevole Leali solamente " come 
una raccomandazione da passare all'onorevole 
ministro, perchè la tenga presente nello studio 
per la compilazione di questo nuovo organico. 
In quanto all'onorevole Landucci, che dice di 
aver letto la relazione, suppongo che egli si sarà 
accorto che il ministro si'occupa di alcuni vecchi 
impiegati civili provenienti dal servizio militare; 
ciò prova che le sorti della classe di quegli impie-
gati ai quali si riferisce l'emendamento dell'ono-
revole Leali, stanno già a cuore del ministro, il 
quale, nella compilazione dell'organico generale, 
senza dubbio stenderà le sue cure protettrici a 
tutti i provenienti dal servizio militare 

D'altronde gli studi dell'organico generai, 
a quanto mi consta, non solo sono stati iniziati, 
ma volgono al loro compimento. 

Aspettiamo quindi che questo organico ge-
nerale sia presentato; non possiamo ora discutere 
delle singole categorie in un disegno di legge che 
si occupa soltanto di alcuni speciali modifiche e di 
sistemare alcuni speciali servizi. 

A nome della Commissione, perciò, non posso 
fare altro che raccomandare all'onorevole mini-
stro di studiare con benevolenza le osservazioni 
e l'emendamento dell'onorevole Leali, in relazione 
al nuovo organico che si sta compilando. 

GALLUPPI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Parli pure. 
GALLUPPI. Poche e brevi parole per rispon-

dere ad alcune osservazioni fatte dall'onorevole 
relatore. Premetto che ho la massima fiducia 
nell'attuale ministro della marineria, nella sua 
competenza, nel suo valore, nella sua lealtà, 
e che non intendo menomanmente di mettere in 
dubbio le promesse che potrà fare in seguito. 
Per altro, di tali promesse, questi funzionari ne 
hanno già avute da 10 anni, molte; sono dieci 
anni che si promette loro di migliorare la loro 
condizione economica; ma si tratta esmpre di 
buone intenzioni; e di buone intenzioni, come si 
sa, è lastricata la via dell'inferno. L'onorevole re-


